
Correction de la session blanche 2023 

Exercice n°1 : 

 

• la fonction f ’ est positive sur ]−∞ ; −1[ donc la fonction f est croissante sur ]−∞ ; −1[ ; 

• la fonction f ’ est négative sur ]−1 ; +∞[ donc la fonction f est décroissante sur ]−1 ; +∞[. 

 

 

                c. Sur l’intervalle [−2 ; −1], f est continue (car dérivable) et est strictement croissante à valeurs dans [0 ; e]. 

                    Or 2 ∈ [0 ; e], donc d’après le corollaire du théorème des valeurs intermédiaires, l’équation f(x) = 2 admet 

                    une unique solution α sur l’intervalle [−2 ; −1]. 

                    À l’aide de la calculatrice, α ≈ −1,6. 

 



 

Exercice n°2 : 

 

            b.  P(X = 3) = (
10
3

) ×  0,353  × (1 − 0,35)7 ≈ 0,25 

            c.  À l’aide de la calculatrice,  P(X ≤ 6) ≈ 0,97. 

            d. P(X ≥ 6) = 1 − P(X < 6) = 1 − P(X ≤ 5).  

                À l’aide de la calculatrice,  P(X ≥ 6) = 1 − P(X ≤ 5) ≈ 0,0949 soit 0,09 au centième près. 

 

  3.     Soit n un entier naturel non nul. 

          Stéphanie réalise une série de n tirs à trois points, les tirs sont indépendants et à chaque tir la probabilité de le 

          réussir est égale à 0,35.  

          Soit Xn La variable aléatoire qui compte le nombre de tirs réussis, Xn suit donc la loi binomiale ℬ(n ; 0,35). 

          a.  P(Xn ≥ 1) = 1 − P(Xn = 0) = 1 − (
n
0
) × 0,350 × (1 − 0,35)n = 1 − 0,65n 

          b. À l’aide de la calculatrice,  1 − 0,6510 ≈ 0,987 et 1 − 0,6511 ≈ 0,991. 

              La valeur minimale de n pour que la probabilité que Stéphanie réussisse au moins un tir parmi les n tirs soit 

              supérieure ou égale à 0,99 est donc n = 11. 

 



Exercice n°3 : 

 

• QUESTION 1 : réponse B 

Résoudre les systèmes pour les différents points. 

Par exemple pour le premier point,  

{
−2 = −4 + 3𝑡
3 =  6 − 3𝑡
4 = 8 − 6𝑡

⇔ {

𝑡 = 1
𝑡 = 1

𝑡 =
2

3

 donc ce point n’appartient pas à la droite. 

Idem avec les autres. 

 

• QUESTION 2 : réponse C 

{
−2 = −4 + 3𝑡
3 =  6 − 3𝑡
4 = 8 − 6𝑡

 

Donc 𝑢⃗ ( 3
−3
−6

) 

• QUESTION 3 : réponse D 

On prend comme vecteur directeur de la droite : 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
1−(−1)

1−3
−2−2

) d’où 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ ( 2
−2
−4

) 

On prend comme point A(1 ; 1 ; -2) 

D’où 

{
𝑥 = 1 + 2𝑡′
𝑦 =  1 − 2𝑡′

𝑧 = −2 − 4𝑡′

, t’ ∈ ℝ 

 

• QUESTION 4 : réponse D 

 

𝑢⃗ ( 3
−3
−6

) et 𝑢′⃗⃗  ⃗ ( 2
−2
−4

) sont tels que 𝑢⃗ = 1,5𝑢′⃗⃗  ⃗ donc d et d’ sont parallèles (au sens large). 

 

d passe par A(1 ;1 ;-2), donc testons si ce point appartient ou pas à d’ en résolvant le système : 
 1 = −4 + 3𝑡
1 =  6 − 3𝑡
−2 = 8 − 6𝑡

 

La résolution de ce dernier conduit sans peine à : t = 
5

3
 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑐ℎ𝑎𝑐𝑢𝑛𝑒 𝑑𝑒𝑠 𝑡𝑟𝑜𝑖𝑠 é𝑞𝑢𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛𝑠. Donc ce système est 

compatible, et A appartient bien à d’ (c’est le point de paramètre 5/3 de d’). 

 

Donc les deux droites sont confondues car parallèles et ayant un point en commun. 

• QUESTION 5 : réponse A 

{
−2 × 1 − 1,5 × (−2) = 1

−2 × (−1) − 1,5 × (−2) = 5
−2 × 3 − 1,5 × 1 = −7,5

 

• QUESTION 6 : réponse B 

Le milieu de [FG] a pour coordonnées (0,5 ; 1 ; 1) 

 

• QUESTION 7 : réponse D 

𝑓′(𝑥) =
2𝑒2𝑥(𝑒2𝑥 + 1) − 2𝑒2𝑥(𝑒2𝑥 − 1)

(𝑒2𝑥 + 1)²
 

D’où 𝑓′(𝑥) =
4𝑒2𝑥

(𝑒2𝑥+1)²
 

 

• QUESTION 8 : réponse C 

𝑓(𝑥) =
𝑒2𝑥(1 − 𝑒−2𝑥)

𝑒2𝑥(1 + 𝑒−2𝑥)
 

D’où 𝑓(𝑥) =
(1−𝑒−2𝑥)

(1+𝑒−2𝑥)
 



D’où la limite de f(x) en +∞ est 1 

La courbe de f admet une asymptote en +∞ d’équation y = 1 

 

  

Exercice n° 4 :  

 

 

3. Soit n  et (n) la propriété : Tn 25. 

 : T0 = -19 et -19

 n

n  Tn 25. 

Montrons alors sous cette hypothèse que (n+1) est vraie, c’est-à-dire montrons que Tn+1 . 

Or par hypothèse de récurrence, Tn 25, donc 0,94Tn 25 0,94 (car 0,94 > 0), donc 0,94Tn +1,5 25 0,94 +1,5 

donc Tn+1 Tn+1  n+1

 



 

 

def seuil() : 

   n=0 

   T = -19 

   while T <10 : 

       T=0.94*T +1.5 

       n = n+1 

   return n 

 


